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الریاضیات مادة في ولالأ فصلال إختبـــــــــــــــار

 نقاط)   6( تمرین الأول: لا 

 توجد إجابة واحدة صحیحة لكل حالة حددھا مع التعلیل          

نقاط)  7: (التمرین الثاني

f   الدالة العددیة المعرفة على   : بـ x xf(x) ln e 2e    و fC  تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب الى المعلم
,O;i)المتعامد والمتجانس   j)

 

 . 

فان :   x) أ) أثبت أنھ من أجل كل عدد حقیقي  1 2xf(x) x ln 1 2e    . 

ب) أحسب   
x
lim f (x)
→+∞

)ثم بین أن المستقیم    )D   الذي معادلتھy x=   مقارب مائل لـ fC . 

ج) أدرس الوضع النسبي بین    fC   و( )D  . 

فان :   xقي  جل كل عدد حقیأثبت أنھ من أ) أ) 2 2xf(x) x ln 2 e    .

ب) أحسب   
x
lim f (x)
→−∞

)ثم بین أن المستقیم    )D'   الذي معادلتھy x ln 2= − مقارب مائل لـ   + fC . 

ي بین  الوضع النسب ج) أدرس     fC   و( )D'   . 

 ثم شكل جدول تغیراتھا.  f) أدرس إتجاه تغیر الدالة  3

)) أرسم  4 )D   ،( )D'   و fC  . 

)) لتكن  5 )m∆   عائلة المستقیمات التي معادلاتھا من الشكل( )ln 2y mx 1 m
2

= +  وسیط حقیقي.  mحیث    −

 یطلب تعیین إحداثییھا.  Aأ) بین أن جمیع ھذه المستقیمات تشمل نقطة ثابتة   

)عدد حلول المعادلة   mقیم الوسیط  ب) ناقش بیانیا وحسب  )ln 2f (x) mx 1 m
2

= + − .

إذا كانت  .1
x 1
lim f(x) 0


 3فانx

x
lim f(e 1)


   1  0 

2دلة . تقبل المعا2 ln x ln2x  في    :        لا تقبل أي حل حلان          حل واحد 
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y. حل المعادلة التفاضلیة 4 2y 2 0       و
f(0)الذي یحقق  0    ھو الدالةf  :حیث 

 
2xf(x) e 1  

2xf(x) e 1    
2xf(x) e 1   

x. مجموعة حلول المتراجحة5 xe e 0  : ھي 

 

;0     1;     

 

المعرفة  على fلدالة منحني امحور تناظر معادلة .6
 1 بـ: 

2 2f(x) x 2x ln(x 1)    ھي  : 
      x 1  x 1   x 2

1

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



نقاط)  7( :لثالتمرین الثا
(I 

الشكل المقابل یمثل المنحنى     g
C    للدالةg   المعرفة على   والمماس T  .عند مبدأ المعلم 

g) أوجد قیمة كل من:  1 '( 1) ،
g  g(0)و   (0)'

لمماس  ل) أوجد معادلة 2 T .

g: المتراجحة ) حل في  3 '(x) 0 . 

g(x)) بین أن المعادلة  4 0   تقبل
حلین مختلفین احدھما معدوم والآخر  

حیث یحقق:   نسمیھ  
1,75 1,50     . 

 .   g(x)) استنتج إشارة  5

  bو   aأوجد العددین الحقیقیین  ) 6
xg(x)بحیث:  (ax b)e 2   . 

(II   

   f   الدالة العددیة المعرفة على  

xf(x):  ـ بـ ( x 3)e 2x   

و   fC تمثیلھا البیاني في المعلم

المتعامد و المتجانس   O;i; j
 

  . 

 عند أطراف مجموعة تعریفھا.  f(x)) أحسب نھایات  1

fفان:   x) تحقق أنھ من أجل كل عدد حقیقي  2 '(x) g(x)   ثم شكل جدول تغیرات الدالةf  . 

) أ) بین أن المستقیم  3   ذو المعادلةy 2x     مقارب مائل لـ fC   بجوار  .

ب) أدرس الوضع النسبي بین      و fC  .

1) بین أن  4
f( ) 2 1

2

            
ثم استنتج حصرا للعدد    f   .

حتى یكون المستقیم   ) أوجد قیمة العدد الحقیقي  5 T'   ذو المعادلةy x e   لـ:   خارقا مماسا fC .

) أرسم  6    و fC  .

f(x)عدد حلول المعادلة  m) ناقش بیانیا حسب قیم الوسیط الحقیقي  7 m   . 

 بالتوفیق للجمیع      

 )1+(  Bonis  : 

أحسب النھایة التالیة:  

x 0

x x x

x x x x
lim


 

  
2
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 :للاختبار التصحیح النموذجي
 التمرین الأول:تصحیح 

 ".0أختار: ") 1

التبریر:   3xf(e 1) fou x    حیث  3xu x e 1  حسب خاصبة نھایة دالة مركبة

   3x

x x
u x e 1 1lim lim 

 
    اذن لدینا 

x 1
f x 0lim


  ومنھ  3x

x 1 x 1
lim f(e 1) lim fou x 0

 
    ......... . 

 :"حل واحد".أختار) 2

xھذه المعادلة معرفة لما  التبریر: 0  أي 
E

D 0;      2لدینا ln x ln2x  2ومنھln x ln2x  2ومنھx 2x ومنھ

 x x 2 0   ومنھ اماx 0  اوx 2  مرفوض لانھ لا ینتمي الى مجموعة تعریف المعادلة. 0لكن...................................................

 ".6476:"أختار) 3

 :التبریر 20201606 2020 1606 6475 61log log ,  ومنھ( )2020E log 1606 6475  =  ومنھ حسب تعریف دالة الجزء الصحیح نجد

( )20206475 log 1606 6476≤ )ومنھ  > )2020log 16066475 647610 10 10≤ 6475ومنھ  > 2020 647610 1606 10≤ .......6476ھو  20201606منھ عدد ارقام  >

2xe:"أختار) 4 1  ." 

yلدینا  ریر:التب 2y 2 0      ومنھy 2y 2     أيa 2  وb 2 :والحل لعام لھذه المعادلة التفاضلیة ھو الدوال المعرفة

2x 2
f x ce

2
( )  


2xfأي   x ce 1( )    و لدیناf 0 0( )   ومنھ نجدc 1  2اذن الحل المطلوب ھوxf x e 1( )    .......... 

;0:"أختار) 5   ."

xلدینا  التبریر: xe e 0   ومنھx xe e  ومنھx x  2ومنھx 0  ومنھx 0  أيx 0;     ........................

x:"أختار) 6 1." 

xبصفة عامة محور تناظر منحني ان وجد فان معادلتھ من الشكل  لدینا  :التبریر:  a ویحققf 2a x f x( ) ( )  .

   
 

   

2
2

2
2 2

2
2 2

f(2a x) 2a x 2 2a x ln(2a x 1)

4a 4ax x 4a 2x ln x 2a 1

x 4a 2 x ln x 2a 1 4a 4a

       

           
           

fومنھ   2a x f x( ) ( )   تعني
2

4a 2 2

2a 1 1

4a 4a 0

      

aوحل ھذه الجملة الوحید ھو   1   اذن المعادلة المطلوبة ھيx 1  ........ 

 ن الثاني:تصحیح التمری

xاثبات انھ من اجل كل  ) أ) 1   :2xf x x 1 2e( ) ln( )   : 

xلدینا  x x 2x x 2x 2xf x e 2e e 1 2e e 1 2e x 1 2e( ) ln( ) ln ( ) ln ln( ) ln( )             .............................. 

ب) حساب    
x

f xlim ( )


  :2x

x x
f x x 1 2elim ( ) lim ln( )

 

        ................................. .............................

Dتبیان ان  -  y x( ) :   مستقیم مقارب مائل بجوار : 
2x 2x

x x x
f x y x 1 2e x 1 2e 1 0lim ( ) lim ln( ) lim ln( ) ln 

  

                          ومنھD( ..مقارب مائل بجوار  (

ج) دراسة الوضع النسبي بین  
f

C( )Dو  ( 2x: ندرس إشارة الفرق :  ( 2xf x y x 1 2e x 1 2e( ) ln( ) ln( )         لدینا
2x2e 0    2دوما ومنھx1 2e 1    2ومنھx1 2e 1ln( ) ln   أيf x y 0( )    دوما ومنھ

f
C( )Dفوف  (  ........ دوما. (

x) أ) اثبات انھ من اجل كل  2   :2xf x x 2 e( ) ln( )   : 

xلدینا  x x 2x x 2x 2xf x e 2e e e 2 e 2 e x 2 e( ) ln( ) ln ( ) ln ln( ) ln( )            . .................................. 

ب) حساب 
x

f xlim ( )


  :2x

x x
f x x 2 elim ( ) lim ln( )

 

         . ...............................................................

Dتبیان ان  -  y x 2( ') : ln   مستقیم مقارب مائل بجوار : 
2x 2x

x x x
f x y x 2 e x 2 2 e 2 2 2 0lim ( ) lim ln( ) ln lim ln( ) ln ln ln

  

                              ومنھD( .. .عندمقارب مائل  ('
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ج) دراسة الوضع النسبي بین  
f

C( )Dو  ( 2x: ندرس إشارة الفرق :  (' 2xf x y x 2 e x 2 2 e 2( ) ln( ) ln ln( ) ln         

2xeلدینا  0   2دوما ومنھx2 e 2    2ومنھx2 e 2ln( ) ln   أيf x y 0( )    دوما ومنھ
f

C( )Dفوف  (  ........ دوما. ('

 : f) دراسة اتجاه تغیر الدالة 3

ث : حی قابلة للاشتقاق على  fالدالة 
x x x x x 2x

x x x x x 2x

e 2e e 2e e e 2
f x

e 2e e 2e e e 2
'( )

 

 

     
  

نلاحظ ان إشارة المقام موجبة تماما  

fودوما اذن إشارة  x'( 2xeمن نفس إشارة البسط أي من نفس إشارة  ( 2  . 

2xeإشارة  - 2  :2xe 2 0    2ومنھxe 2   2ومنھx 2ln  2أي
x

2
ln   ،2xe 2 0    2ومنھ نجد

x
2

ln و

2xe 2 0    2ومنھ نجد
x

2
ln  وعلیھ تكون إشارةf x'( ):

2متزایدة على  fستنتج ان  ومنھ ن 2ln / ;     2ومتناقصة على 2; ln /     .........................................................

جدول التغیرات: 

 .............................................. 

) الرسم : 4

......................................................................... . 

) أ) تبیان ان جمیع المستقیمات 5
m

(  وتعیین احداثییھا: Aتشمل نقطة ثابتة  (

2لدینا 
y mx 1 m

2
ln

( )     2ومنھ 2
y mx m

2 2
ln ln     2ومنھ 2

y mx m 0
2 2

ln ln    ومنھ

2 2
y m x 0

2 2
ln ln         

اذا كان :  mوتكون ھذه المعادلة محققة بغض النظر عن ایة قیمة للوسیط الحقیقي  

2
y 0

2
2

x 0
2

ln

ln

    

ومنھ نجد   
2

y
2
2

x
2

ln

ln

  

جمیع المستقیمات وعلیھ فان  
m

( 2تشمل نقطة ثابتة   ( 2
A

2 2
ln ln

;
      

 .............. .... ...

2ب) المناقشة البیانیة لعدد حلول المعادلة  
f x mx 1 m

2
ln

( ) ( )   ان حلول ھذه المعادلة ھي فواصل نقط تقاطع المنحني :

f
C( 2مع عائلة المستقیمات التي معادلاتھا  (

y mx 1 m
2

ln
( )    2النقطة والتي تشمل كلھا 2

A
2 2

ln ln
;

      
اذن ھنا المناقشة 

وحسب الشكل السابق نجد: تكون دورانیة 
m* اذا كان  1  فان

m
( )Dھي المستقیم المقارب  (  م المقارب.ولیس ھناك أي حل للمعادلة المنحني لا یتقاطع مع المستقی (

m* اذا كان  1  فان
m

( )Dھي المستقیم المقارب  (  أیضا لیس ھناك أي حل للمعادلة المنحني لا یتقاطع مع المستقیم المقارب . ('

m* اذا كان  1 1;      أي حل للمعادلة أي عدم وجود نقط تقاطع.أیضا حسب الشكل لیس ھناك

اذا كان  *m 1 1; ;              فحسب الشكل ھناك نقطة مشتركة وحیدة بین
m

( و  (
f

C(  ......... أي للمعادلة حل وحید. (

       ln2/2           x   
              0         f x'( )   

                      ln2/2                       x   
                             0              f x'( )   

      

 
2

3
2

ln
  f x( )  
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 تصحیح التمرین الثالث:
I( 1 الشكل نجد: ) منg 1 0'( )    ،g 0 1'( )   ،g 0 0( )  . ....................................................................... . 

)T) معادلة المماس  2 )  :y g 0 x 0 g 0'( )( ) ( )    ومنھ نجدy x ............................................... ...... ......... 

g) حلول المتراجحة 3 x 0'( )  ھي القیم التي تكون عندھا الدالةg  متزایدة وحسب الشكل نجدS 1;      ....... ......... ....

بما ان الدالة مستمرة على . ) من خلال الشكل یتبین ان المنحني یقطع محور الفواصل في نقطتین احداھما المبدأ والأخرى فاصلتھا 4
1 المجال 50 1 75, ; ,     نجد وأیضا حسب الشكل  یھومتزایدة تماما عل g 1 50 0 25( , ) ,  وg 1 75 0 5( , ) ,  أي

g 1 50 g 1 75 0( , ) ( , )     اذن حسب مبرھنة القیم المتوسطة فان حل المعادلةg x 0( )   1یحقق 75 1 50, ,   .. . 

g) إشارة 5 x(  : حسب الشكل نجد :  (

.................................................................................... ...... 

xgحیث  bو  a) إیجاد 6 x ax b e 2( ) ( )    : 

gلدینا  0 0( )   0ومنھ نجدg 0 a 0 b e 2 0( ) ( )        ومنھ نجدb 2 ................................. ................ ........ 

gأیضا  0 1'( )   لنا :xg x ax b e 2( ) ( )      ومنھ x xg x ae ax b e'( )     ومنھ

 0 0g 0 ae a 0 b e 1'( )         ومنھ نجدa 1  وعلیھxg x x 2 e 2( ) ( )    ................................ .. .... 

II(   xf x x 3 e 2x( )     ،
f

D ;       :

fحساب نھایات ) 1 x( )  :  x

x x
f x x 3 e 2xlim ( ) lim 

 

         ،x x

x x
f x xe 3e 2xlim ( ) lim  

 

        ... .

f) التحقق ان 2 x g x'( ) ( )  لدینا :  xf x x 3 e 2x( )     ومنھ

   x x x xf x e x 3 e 2 1 x 3 e 2 x 2 e 2 g x'( ) ( )                            نستنتج ان إشارةf x'( ) 

gمن نفس إشارة  x( 0;متزایدة على المجال  fنھ  وم (     ومتناقصة على كل  من المجالین;      ،0;    . ..................

:  fجدول تغیرات الدالة 

       ....................................................... 

y ) أ) تبیان ان3 2x( ) :   مقارب لـ
f

C( :   في جوار  (

   x x

x xx x x x

x 3
f x y x 3 e 2x 2x x 3 e 0

e e
lim ( ) lim lim lim 

   

                                        
)اذن   مقارب لـ  (

f
C(  ...  في جوار (

) ي بین ب) دراسة الوضع النسب و   (
f

C( f: ندرس إشارة الفرق  ( x y( )  نجد :  xf x y x 3 e( )     وبما ان
xe 0   دوما اذن إشارة الفرق من إشارةx 3   : أي

    ..................................................... ... 

                  0          x   

     -    0    +  0     - g x( )   

                          0                     x   
                      0      0              f x'( )   

    3        

  f ( )           
2

3
2

ln
  f x( )  

          3          x     
                        0                      x 3   
                        0                    f x y( )   

( )  فوق  
f

C( )                    ( )  تحت  
f

C( )  

        (  یقطع  (
f

C( )      

 الوضع النسبي   
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1) تبیان ان 4
f 2 1

2
( ) 



         
 ھ:ثم استنتاج حصرا ل 

gللمعادلة ھل حل  لدینا  x 0( )    ومنھg 0( )    2ومنھ e 2 0( )       2ومنھ
e

2



 


 

لدینا   xf x x 3 e 2x( )       ومنھ f 3 e 2( )       بالتعویض نجد

 
 

2 2 6 2 4 2 2 4 2
f 3 2 2 2 2

2 2 2 2 2
2 2 2 2 1

2 2 2 2 1
2 2 2 2

( )
  

     
    


  

   

                
    

                   

)fحصر  - ) 1: لدینا 75 1 50, ,     0ومنھ 25 2 0 50, ,     1ومنھ 1 1
0 5 2 0 25, ,

 


أي 

1
2 4

2
 


1ومنھ   

3 1 5
2

  


 )..............1(  ،  1 75 1 50, ,    ......).......2(

1نجد  بالجمع 
2 25 1 3 5

2
, ,


   


1ومنھ   

7 2 1 4 5
2

,


          
7اي    f 4 5( ) ,   ......... 

fحیث  تقبل الاشتقاق على  fالدالة وجدنا سابقا ان :  قیمة  إیجاد) 5 x g x'( ) ( )   ومنھf x g x''( ) '( )  ووجدنا قبلھا ان
g x'( fوتغیر اشارتھا وعلیھ نستنتج ان  -1تنعدم عند  ( x''( ھي نقطة  -1وتغیر اشارتھا وبالتالي النقطة التي فاصلتھا  -1تنعدم عند  (

ني انعطاف للمنح
f

C(  .ھي التي یكون عندھا المماس خارقا للمنحني و (

yكتابة معادلة لھذا المماس:  f 1 x 1 f 1'( )( ) ( )       ومنھy e 2 x 1 2e 2 e 2 x e( )( ) ( )        أي 

y e 2 x e( )     وھي معادلة للمماسT( eو  (' 2    .............................................................................. 

) رسم 6    و fC  :

 المناقشة البیانیة :) 7 
fدلة حلول المعا x m( )  ھي فواصل نقط 

تقاطع  fC مع المستقیم الافقي الذي
yمعادلتھ  m :ومنھ حسب الشكل نجد 

mلما  • f; ( )     فان :
 للمعادلة حل وحید.

mلما  • f( )  اوm 3
 ین.للمعادلة حلفان 

mلما  • f 3( );     فان
 للمعادلة ثلاث حلول.

mلما  • 3;      فان
 للمعادلة حل وحید.

 انتھى.

03لوطایة في :   12 2019/ /
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